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La super accettazione del transfer sui nobili.

Tasselli licitativi BOL Gennaio 2012

Sull’apertura di INT del compagno, lo Jacoby transfer sui nobili € diventato ormai molto diffuso. In
Italia e soprattutto in Francia & piu generalmente noto sotto il nome di Texas transfer che in realta
si riferisce precisamente al transfer a livello di 4.

Oswald Jacoby invento infatti la risposta in transfer negli anni '50 quando si trovava a Toronto in
Canada ed e per questo che tale convenzione e nota nel Nord Europa anche sotto il nome di
Toronto. Poiché , come noto, tutto cio che riguarda lo stato del Texas ha dimensioni maggiori che
in altri Stati, stando per lo meno a quanto detto dai suoi abitanti, il transfer a livello di 4 fu
denominato Texas transfer.

Nello sviluppo di tale convenzione, prese poi piede la possibilita , da parte dell'apertore di INT , di
palesare il suo eventuale fit nel nobile del compagno con la cosiddetta super accettazione. Poiché
chi richiede il transfer promette 0 o piu punti, tale super accettazione potrebbe portare a giocare a
livello di 3 anche in quei casi in cui il richiedente, temendo di mostrare un buco nel calzino come
nella vignetta a lato, avrebbe preferito un contratto a livello di 2.

| vantaggi della super accettazione sono comunque notevoli perché facilitano il raggiungimento
della manche con mani limite o la dichiarazione di slam con mani forti. Gli sviluppi sulla super
accettazione sono abbastanza variegati ma ritengo i seguenti sviluppi particolarmente semplici ed
efficaci :

1SA 2¢
2v =2-3 cartine
24 = appoggio 4° con 1 onore maggiore( HM) oppure appoggio 3° con 2 HM

2NT= appoggio 4° senza HM oppure appoggio 3° con 1 HM.

Va subito notato che non viene richiesta mano massima per dare la super accettazione,
nonostante tale requisito sia molto diffuso. In effetti il possesso da parte dell’'apertore di 1 HCP in
pit o in meno non ha alcun effetto pratico sul livello della licitazione . In caso di mano limite da
parte del rispondente la manche ci sara 0 meno in dipendenza dall’entita e dalla qualita del fit e
caso mai dalla distribuzione del rispondente ma non certo dal punto in pit od in meno da parte
dell'apertore di INT.

Rubriche



Rubriche

Sulle risposte dell'apertore, il rispondente dira :

3¢ =transfer per 3v conclusivo

44 =transfer per 4v conclusivo

3% = mano con visuale di slam che chiede i controlli.

Sul rebid di 3%, I'apertore di 1SA dichiara prima 3v per appropriarsi della paternita del palo di
atout, e poi sul relay automatico di 34 da parte del rispondente, rispondera a gradino i controlli
posseduti partendo da 4 controlli perché con 15-17 punti si ha il 98% di probabilita di avere 4+
controlli.

Analogamente si avra:

1SA 2v

24 = 2-3 cartine

2NT= appoggio 4° con 1 HM oppure appoggio 3° con 2 HM

3% = appoggio 4° senza HM oppure appoggio 3° con 1 HM

Sulle risposte dell'apertore, il rispondente dira :
3v = transfer per 34 conclusivo
4v = transfer per 44 conclusivo

3¢ = mano con visuale di slam che chiede i controlli.

Sul rebid di 3¢ , I'apertore di INT dichiara prima 34 per appropriarsi della paternita del palo di
atout , e poi sul relay automatico di 3NT da parte del rispondente, rispondera a gradino i controlli
posseduti partendo da 4 controlli.

Nel caso di controlli insufficienti per lo slam, sard comunque possibile fermarsi a 4 nel nobile a
differenza di quanto succederebbe chiedendo gli Assi con 4 NT.
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Vediamo alcuni esempi:

1)

- 1SA pas 2¢
pas 246 pas 34
pas 3v pas 34
pas 3SA pas ?
La mano di Sud

2 Ql

v AQ1083

¢ K108

& A103

Sud chiede il transfer a cuori e Nord risponde 24 = appoggio 4° con un onore maggiore (cioé A, K
0 Q) oppure appoggio 3° con 2 onori maggiori (HM). Poiché Nord non pud avere 2 HM a cuori
deve avere per forza il Ky 4°. Sud a questo punto con 5 Controlli (2A + 1 K) licita 3% = richiesta di
Controlli con visuale di slam. Nord prima licita 3v per impossessarsi della paternita del palo di
atout e sul relay automatico di 34 da Sud, licita il 1° gradino = 4 Controlli. Quindi poiché Nord
possiede per certo il Ky, deve avere 1 A e 2K. Sulla linea abbiamo quindi 9 controlli mentre per
andare a slam ne occorrono invece 10. Sud pud quindi chiudere la licitazione confortevolmente a
4v . Qualora Sud, invece di chiedere i controlli avesse chiesto gli Assi con 4SA, dalla risposta di
Nord avrebbe saputo che possiede 1 Asso ma non avrebbe saputo nulla circa il possesso dei K e
gualunque fosse stata la sua decisione finale, avrebbe dovuto comunque dichiarare almeno 5v
senza avere la possibilita di fermarsi a 4v .
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2)

La mano di Sud

L] 76

v AJ1083
¢ 8

L 97632

La risposta di Nord sulla richiesta del transfer a cuori, significa appoggio 4° senza HM oppure
appoggio 3° con 1 HM . La mano mostra il punto debole della super accettazione perché
certamente Sud avrebbe preferito fermarsi a livello di 2. Comunque non lamentiamoci troppo
perché anche giocando 3v non ci faremo poi tanto male anche perché non dobbiamo trovare
molto in Nord per poter mantenere il contratto.
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La mano di Sud
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Il rebid di 2« di Nord mostra appoggio 4° con 1 HM oppure appoggio 3° con 2 HM. Guardando le
proprie carte, Sud capisce che Nord ha il Ky 4°. Il buon fit a cuori, il singolo a picche e la
possibilita di sviluppare il palo di quadri, spingono giustamente Sud a dichiarare la manche.
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